

蔣委員乃辛：（14 時 4 分）主席、各位同仁。本席與楊委員麗環、徐委員少萍、徐委員耀昌等 29 人，有鑑於馬總統一再呼籲企業加薪，讓全民共享拚經濟成果，但我國長期以來民間薪資調整的速度總趕不上企業利潤成長速度，薪資占 GDP 的比例也從 1990 年 51.7% 的高峰後連續下降至 46.2%，近年來主動加薪的企業幾乎微乎其微，為實踐馬總統提出之「有感經濟」，本席等要求行政院將「全民加薪」列為今年優先推動政策，包括進行產業的體制調整與改革、增加就業方案、提出企業加薪的鼓勵辦法，以及促進多數企業盡快加薪，讓全民分享經濟成長之果實。是否有當，敬請公決。

第八案：

本院委員蔣乃辛、楊麗環、徐少萍、徐耀昌等 29 人，有鑑於馬總統一再呼籲企業加薪，讓全民共享拚經濟成果，但我國長期以來民間薪資調整的速度總趕不上企業利潤成長速度，薪資占 GDP 的比例也從 1990 年 51.7% 的高峰後連續下降，甚至在 2010 年達到 44.6% 的歷史新低點！即使在 2012 年薪資占 GDP 的比例已回升至 46.2%，但與其他各國相比仍屬偏低！綜觀我國 2013 年整年的經濟成長率為 2.19%，若再以近 5 年來看，平均經濟成長率 3.07% 更是高於全球平均的 1.96%！但反觀近年來主動加薪的企業幾乎微乎其微，根本無法讓民眾「有感」！為實踐馬總統提出之「有感經濟」，本席要求行政院將「全民加薪」列為今年優先推動計畫，並且明確訂出「薪資提升方案」，包括進行產業的體制調整與改革；提高就業率；提出企業加薪的鼓勵辦法及提高產業國際競爭力等，多管齊下，由中央帶動地方，讓多數企業盡快加薪，讓全民分享經濟成長之成果。是否有當，請公決案。

提案人：	蔣乃辛	楊麗環	徐少萍	徐耀昌	
連署人：	李桐豪	李貴敏	陳碧涵	廖正井	孔文吉
	王育敏	潘維剛	楊瓊瓔	陳淑慧	江啟臣
	鄭天財	邱文彥	陳鎮湘	王惠美	廖國棟
	簡東明	林郁方	呂玉玲	盧嘉辰	呂學樟
	陳學聖	王廷升	蔡正元	張嘉郡	羅淑蕾

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第九案，請提案人簡委員東明說明提案旨趣。

簡委員東明：（14 時 5 分）主席、各位同仁。本席及本院委員孔文吉、高金素梅等 18 人，鑑於教育部近期重行調整「歷史課綱」，引發原住民族人的不滿。本席認為，教育部始終忽略：「原住民族世居台灣的歷史」立場，課綱調整應納入「台灣原住民族史觀」。近期教育部調整課綱，課綱講述從荷蘭人、鄭成功、滿清、日本、國民政府以來的歷史發展，只見強調以中國大陸為主的史觀，著墨台灣與中國的關係，凸顯日本殖民統治，令原住民族無法接受。因此，本席爰提案要求教育部未來重行調整課綱，應納入重視：「原住民族文化是台灣文化的源頭」部分。是否有當，敬請公決。

第九案：

本院委員簡東明、孔文吉、高金素梅等 17 人，鑑於教育部近期重行調整「歷史課綱」，引發原住